



# 中国汽车加速“出海”与世界共赢

新华社记者

新华社北京2月19日电 中国农历除夕，装载3000余辆奇瑞汽车的滚装船从上海港启航，历经1个月左右的海上航行后，最终将抵达欧洲市场。在刚刚过去的春节期间，奇瑞汽车股份有限公司先后向欧洲、中亚、南美等地区11个国家发送了2.4万辆汽车。

近年来，中国车企凭借优势产业布局、创新和绿色发展战略加速深耕海外市场，背后既有汇聚全球先进要素的合力，更展现出促进共赢发展的魄力。

## “称心之选”

俄罗斯莫斯科市民维诺格拉多夫有一辆中国哈弗品牌运动型多功能车。他告诉新华社记者，2021年他在朋友推荐下买了这款车，“一年多过去了，驾驶体验非常不错，是称心之选。”

近几年，中国汽车在俄罗斯越来越常见。仅去年一年，俄罗斯就新开487家中国品牌汽车销售门店。这得益于俄罗斯消费者对中国品牌汽车的喜爱。

今年年初，中国车企比亚迪开始在日本市场销售其纯电动车SUV ATTO 3，收获当地各界人士好评。“加速平稳顺滑”“车内非常安静”……日本经济新闻社评论说，这款汽车不仅比续航里程相近的日本产电动汽车便宜，而且其自动紧急刹车系统等一些高科技装备也十分亮眼。

菲律宾从事汽车销售的杰伊·杰雷说，一些客户试驾中国汽车后表示，中国汽车产业发展程度令人惊叹，试驾体验改变了他们对“中国制造”的认知。

据墨西哥国家地理统计局数据，2022年1月至11月，墨西哥共进口汽车约65.2万辆，其中中国制造的汽车占比约23.5%。中国成为墨西哥进口汽车第一大来源国，美国、巴西、日本和印度位列其后。

中国汽车工业协会数据显示，2022年中国汽车出口量达311.1万辆，较上一年增长54.4%，其中新能源汽车出口增长1.2倍，实现跨越式突破。

## 应变之道

当下，全球汽车行业迎来重大变局，汽车电动化步伐不断加快。面对变局，中国车企积极顺应时代浪潮，走出一条绿色化、国际化发展的应变之道。

日本名古屋大学客座教授野边继男谈到中国电动汽车行业持续发展时说，中国引入外资车企到本国生产，并优化汽车外资政策，在学习先进制造技术的同时，培育了本土电池制造企业，形成了电动汽车产业集群。

德国杜伊斯堡汽车研究中心主任费迪南德·杜登赫费尔表示，中国正飞速成为汽车大国，而电动车在其中起到

特殊作用。

全产业链布局是中国电动车企一大优势。例如在安徽，比亚迪已建立整车生产制造基地，而石墨负极材料等配套企业更为新能源汽车提供“续航”支撑。

与此同时，国际化发展战略让中国车企在技术、人才与市场营销上与海外合作伙伴整合互补。以上海汽车集团股份有限公司为例，公司集合上海和伦敦两套团队，在充分考虑海外消费者对动力、操控性能喜好的基础上，推出全款化的车型设计。

上汽通用汽车总经理王永清向记者表示，中国不再是全球体系中的补充，“中国智造”正在被全球认可。

奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃表示，中国汽车的全球化不仅是市场的全球化，更是人才、技术、供应链、文化等“你中有我，我中有你”的全球化。

## 共赢之举

智利首都圣地亚哥目前运行的电动公交车主要来自中国公司。智利塔尔卡大学工程系学者克里斯蒂安·加西亚说，来自中国的电动汽车帮助智利推动减排、建设更清洁城市，并改善了乘坐者体验。

去年9月，中国动力电池制造商宁德时代在匈牙利工厂项目正式启动；蔚

来汽车在匈投资建设的蔚来能源欧洲工厂首座换电站也正式下线。匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多表示，汽车制造是当地支柱产业，吸引相关中国投资对匈牙利经济来说至关重要。

目前，比亚迪纯电动大巴足迹遍布100多个欧洲城市。比亚迪欧洲汽车销售事业部总经理舒西星表示，中国车企为当地提供了成熟的绿色出行方案和“革命性”的产品。

尹同跃表示，奇瑞走向全球的过程中一直坚持两个原则：一是与海外国家、海外合作伙伴共享合作成果，成为受欢迎的合作伙伴；二是深度融入全球汽车产业，推动本地化发展，变成当地的品牌，共同为海外市场所在国的经济社会发展作贡献。

野边继男认为，中国电动汽车进入日本市场可以促进日本汽车产业发展，对日本而言十分有益。

标普全球交通出行公司美洲区调查与分析副主任吉多·比尔多索认为，中国不仅是海外市场汽车供应商，更将加速当地汽车产业发展，这将是未来的趋势。

（记者 马刚 刚 陈绍华 杨骏 安晓萌 钟雅 欧阳迪娜 程静 王晓薇 杨云起 朱雨博 马殊瑞 汪海月 陈洁 周蕊 丁汀 屈凌燕 朱晨 张亚东 郝亚琳 尹南 张笑然）

# 北京向困难群众发放价格临时补贴

新华社北京2月19日电（记者 韩思聪 郭宇靖）记者从北京市发改委获悉，为更好保障困难群众基本生活，北京市严格落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，近日向全市城乡低保等10类人群共30余万名困难群众发放2023年1月价格临时补贴，补贴标准为每人40元，预计2月底前发放到位。

据悉，北京市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制（以下简称“价格补贴联动机制”），即当居民消费价格指数（CPI）或食品价格同比涨幅达到启动条件时，根据物价涨幅动态确定补贴标准，及时足额向困难群众发放价格临时补贴。

自2022年9月至2023年3月，北京

# 吉林让“土专家”有了高级职称

据新华社长春2月19日电（记者 李双溪）2月下旬，正是东北备春耕的时节。在吉林省梨树县郭家店镇青堆子村，韩凤香正和农民一起操作农机给地里撒农家肥。“用发酵的牛粪还田，保护了黑土地，减少了化肥的用量，每公顷为农民节省了600多元。”梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香说。去年，她被吉林省人社部门评为高级农技师，干劲更足，带领农民致富的信心更强。

近两年，吉林省人社部门突破“学历、论文、年龄、身份”等标准，开展乡村振兴人才职称评审，根据人才特点设立农经师、农技师、农艺师、电商营销师等9个职称专业。截至目前，共评出4000名初中、高级乡村振兴人才，其中高级职称600人。

大专毕业的韩凤香学的是会计专业，是一名农业“门外汉”。2010年起，她从事农业，不断参加省市县级的各类农业培训学习，并报考东北农业大学的函授课程，掌握了农业的理论知识。她注重学中用、用中学，多年来成长为一名农业专家。在掌握了黑土地保护的“梨树模式”后，如今，她还在探索玉米秸秆养牛，牛粪发酵还田的循环经济模式，连村里种了几十年地的种田老把式也经常来跟她取经。

截至目前，韩凤香成立的合作社

已经集约经营土地近1000公顷，发展社员158名，生产规模从一个小队扩大到2个乡镇的10个村，固定资产达800万元，每年带动60余名劳动力就业。

去年，她得知吉林省开展乡村振兴人才高级职称评审后，积极提交了申报材料。“县人社部门来实地走访，重点考察了合作社经营和带动农民致富的情况，并对材料进行了审核公示。材料送到省里，专家投票通过后，真的评上了高级农技师！”韩凤香说。

在吉林省人社厅专业技术人员管理处，记者看到，参评人员提交的申报材料里面既有学历证书、技术成果，也有粮食产量和技术推广的照片。“重要的评价指标是看他们能否带领技艺传承、带强产业发展、带动群众致富。”吉林省人社厅专业技术人员管理处处长张福新说。

吉林省还大胆创新评价方式，突破以往逐级申报职称的限制，参评人员可以越过初级、中级，直接申报高级职称。今年还要突破向上逐级申报的限制，探索县市区可以直接向省人社厅申报，并将初级、中级职称评审下放到县级。

“这项改革从2021年起，通过5年时间的评审，我们力争实现全省每个乡村都有属于自己的乡村振兴人才。”张福新说。

# 21日晚十点前后迎来“二月二 龙抬头”

新华社南京2月19日电（记者 王珏 王兵）21日迎来“二月二，龙抬头”。天文科普专家介绍，今年的“龙抬头”发生在晚上十点前后，“龙抬头”指的是什么？几点能看到“龙抬头”？

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍，我国古人为观测天象，把天球赤道和黄道一带的恒星分成二十八个星组，称为二十八宿。二十八宿中，每七宿为一组：东方为苍龙，南方为朱雀，西方为白虎，北方为玄武。

“东方苍龙包含了角、亢、氐、房、心、尾、箕七宿，生动地勾勒出一条龙的形象：角宿作龙头，亢宿为脖颈，氐宿为胸腔，房宿为龙腹，心宿是龙身，尾宿和箕宿共同代表龙尾。”王科超说，“龙抬头”反映的就是角宿从东方地平线升起的形象，像是“龙头”抬了起来。

在大约2000年前，中国古人看到的

“二月二，龙抬头”是在日落后不久。由于存在岁差，如今人们一般在农历二月初二晚上八九点才能看到“龙抬头”。

今年看到“龙抬头”的时间相对更晚，大约在晚上十点。王科超解释，除了岁差经年累月的影响，相同的恒星天象在一天中出现的时间与公历日期的早晚也有关系。同一颗恒星，每天都比前一天提前大约4分钟升起。今年农历二月初二对应公历日期2月21日，当天“龙抬头”时间比2021年3月14日的“二月二，龙抬头”晚一个多小时。

在农历二月初二之后的近两个月内，公众在晚上不同时间段可以看到“龙头”角宿从地平线升起的景象。整条“苍龙”从地平线升起需要约6个小时。公历7月中旬至10月中旬，公众入夜后就能看到整个苍龙的“龙形”出现在夜空中。

（上接第一版）

卢东亮强调，市管干部要切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委决策部署上来，把心思和精力凝聚到加快转型、推动高质量发展上来，围绕事关我市发展的重大问题，深入开展调查研究，抓好结合转化工作。要处理好远与近的关系，用发展的眼光看问题，从产业结构优化、资源能源消耗、生态环境保护多角度综合考量经济增长，为未来发展奠定坚实基础、积蓄优质动能。要处理好舍与得的关系，牢固树立新发展理念，坚守生态底线红线，正确处理绿

水青山和金山银山的关系，努力实现生态效益和经济效益“双丰收”。要处理好快与慢的关系，既要增强时不我待的紧迫感，又要克服急躁情绪和功利心态，坚持系统观念，持之以恒、久久为功，一步步把转型蓝图转化为美好现实。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市法院、市检察院负责同志出席开班式。按照市委统一部署，近期，1500余名市管县处级干部将分批次在市委党校学习培训，进一步推动党的二十大精神在大同落地见效。

# 外出务工动身早 本地用工需求旺

——在山西劳务输出大县感受开年活力

新华社太原2月19日电（记者 魏巍 许雄 柴静）初春的吕梁山，寒意依旧，但在吕梁市临县的街头却早已暖意融融：满载务工人员的大巴陆续出发；店铺摊位林立，美食和各种小物件吸引着人们驻足购买；香菇大棚、扶贫车间里人们辛勤劳作……一幕又一幕的场景，是这个劳务输出大县的人们为增收致富忙碌的鲜活写照。

2月中旬，临县一家人力资源公司总经理马永珍已经提前完成了目标任务。“以前这个时间节点向外输送200多人，但今年我们已经分三个批次，向青岛、南通输送了330人。”马永珍说，他们大多是40多岁的壮劳力，有丰富的工作经验，月工资大多五六千元。

“往年正月十五后才会陆续走出家门的妇女们，今年提前了10天外出打工。”红马甲家政临县公司负责人秦红说，眼下，在太原、北京等地，来自临县的家政人员纷纷上岗。

临县曾是国家扶贫开发工作重点县，人多地少的现状促使临县人走南闯北，外出谋生。这个吕梁山深处的山区县，总人口近66万，在外务工的人数就有近16万。临县人力资源和社会保障局局长张振玉说，临县是劳务输出大县，常年在吕梁市、太原市乃至全国各地的务工人数有10万多人，县城务工的人数有5万多人。

## 租售合作

大同市左云县城大呼高速路口，占地

100余亩：钢结构标准车间三栋，共计

15600平米空间高12米；三层办公楼一

栋；三层员工宿舍一栋及员工食堂一栋，

并配备活动室、会议室、内部餐厅等。

诚邀有志之士以局部或整体租赁、出

售、合作均可，欢迎实地考察共谋商机。

林先生 15525559866

好 消 息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场-朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信  
公众号，随时查询航班最

新动态及特价机票信息。